

НТЕІ — найпідготовленіша для розв'язання проблеми, що постала перед Україною. Це зумовлено такими факторами:

- ◆ основні функції системи ЦНТЕІ збігаються з поставленими завданнями;
- ◆ система ЦНТЕІ є державною, що дає можливість належним чином, не розпорошуючи кошти, координувати роботи зі створення вищезгаданої Системи;
- ◆ вона повинна бути цілісною в методичному, інформаційному і програмному плані, що простіше досягається в межах однієї організаційної структури;
- ◆ ЦНТЕІ накопичили певний досвід побудови БД різного характеру традиційними методами — на паперових носіях з ручним пошуком;
- ◆ майже всі регіональні Центри мають достатній організаційний і методологічний потенціал для забезпечення кваліфікованого пошуку необхідної інформації.

КиївЦНТЕІ як одна із структурних одиниць системи НТІ взяв на себе ініціативу розробки проекту такої Системи, свого часу підтриманої бюджетним фінансуванням.

Стан сучасної економіки України не давав змоги реалізувати Систему в цілому, тому керівництво Центру прийняло рішення зосередитися на створенні її окремих елементів, які

зможуть найшвидше дати реальну віддачу й слугувати основою для подальшого поетапного нарощування її інформаційної потужності.

Такими ІР першої черги стали інфотеки конкурентоспроможних розробок та науковців і фахівців міжнародного рівня. Зараз у Центрі відбувається накопичення та оброблення інформації в ці інфотеки, завершується створення програмно-технічних комплексів для їхнього супроводження.

У ЦНТЕІ дедалі нагромаджується позитивний досвід використання інформації з названих інфотек для просування українських розробок на міжнародний ринок інтелектуальної власності і залучення українських учених до співпраці на замовлення західних компаній. Отже, з'явилася можливість багатьом талановитим фахівцям не виїжджати за кордон і отримувати за свою роботу оплату, гідну їхнього досвіду, вміння й таланту.

Усе це дає підстави для впевненості в майбутньому пов'язати досвід із формуванням вищезгаданої національної системи, а також збиранням, накопиченням і класифікацією інформації щодо інновацій, інтелектуальної та промислової власності, науково-технічного й технологічного потенціалу України в розрізі регіонів і створення сучасних ІР на їхній основі з організацією доступу до них широкому міжнародному загалу.

## Тальнівській центральній бібліотеці — 100

20 квітня 1900 р. в містечку Тальному Уманського повіту Київської губ. відкрилася перша народна бібліотека-читальня. Відомості про неї дослідив місцевий краєзнавець М. С. Діхтяренко, працюючи в Київському обласному державному архіві над вивченням історії Тальнівщини. У його книзі «3 історії землі Тальнівської» (Черкаси: Сіяч, 1995) є розділ, присвячений історії бібліотек району — «3 хат-читалень у Будинки культури».

Народна книгозбірня стала основою для організованої 1930 року районної бібліотеки. Під час Великої Вітчизняної війни книжковий фонд було знищено, а післявоєнний збирали всією громадою.

У 1950 р. з фонду районної бібліотеки для дорослих його частину було виділено для створення районної книгозбірні для дітей.

З 1-го січня 1977 р. створено Тальнівську ЦБС, яка об'єднала дві районні (для дорослих та дітей) та 38 сільських бібліотек. Районну бібліотеку перейменовано в центральну, яка в 1978 р. удостоєна звання «Бібліотека відмінної роботи».

У 80-ті роки на базі ЦБ працювали обласні школи

передового досвіду: з управління системою, інформаційного обслуговування спеціалістів народного господарства, бібліографії.

Бібліотека була неодноразовим переможцем республіканських та обласних оглядів-конкурсів. Сьогодні вона обслуговує 4 тис. тальнівчан, яким щорічно видає 72 тис. од. зб. Книжковий фонд універсальний — 42 тис. прим. українською та російською мовами, 18 назв газет, 16 назв журналів. Функціонує чотири відділи: обслуговування користувачів, комплектування й обробки літератури, методично-бібліографічний, районне книгосховище. 34 сільські бібліотеки є її філіалами. Штат ЦБ — десять бібліотечних та чотири технічних працівники. Надаються такі платні послуги для користувачів: читацький квиток, позачергове користування літературою підвищеного попиту, «нічний абонемент». Працюють любительські об'єднання: клуб «Я — жінка», літературна вітальня «Світлиця», Школа етикету.

Світлана Клименко,  
директор ЦБС

© Клименко С., Київ, 2000